

亭湖区

绷紧医疗机构消防安全弦

□张利民

为深化提升安全生产专项整治三年行动,进一步树牢安全发展理念,7月6日下午,亭湖区卫健委联合亭湖区消防救援大队,举办区域内各级各类医疗机构消防安全专题宣讲培训会。会议邀请市卫健委安监处副处长张孝虎到会指导,亭湖区卫健委副主任李章军主持会议。

会上,亭湖区消防救援大队冷桦领学了《大型医疗机构消防安全标准化管理实施办法(试行)》,同时将医疗机构在消防安全标准化管理中的难点重点关键点一一指出并重点讲解。亭湖区消防救援大队陆春林大队长开展“百团进百万企业千万员工”消防专题宣讲,用真实典型的案例来凸显医疗机构消防安全的

必要性,指导各医疗机构规范开展消防安全管理。张孝虎结合当前形势和安全生产工作,从切实提高安全生产认识、压实安全生产责任、落实重点工作任务、持续提升安全生产工作质效四个方面,对当前安全生产工作进一步宣传发动,确保区域内各级各类医疗机构安全生产形势持续平稳向好,为党的二十大顺利召开营造良好的安全稳定环境。

会议强调,各单位要在思想上进一步警醒警惕,要迅速开展相应会议或组织宣讲,高度关注夏季火灾高发特点,坚决防范遏制各类火灾和安全生产事故;要在措施上进一步有力有效,根据会议部署要求,

全面开展安全生产大检查和风险隐患大排查,尤其是重点场所、部位和环节,对排查出的问题及时整改到位。同时做好雷暴大风天气安全防范工作,梳理灾害性天气可能带来的影响,提前制定防控、应对、处置方案;要在责任上进一步落实落细,要严格按照相应法律法规和文件要求,建立健全安全责任体系制度,积极开展今年的安全生产各项活动,落实24小时值班值守,提升单位应急处置和自防自救能力,确保人民群众生命和财产安全。

市直大型医疗机构分管负责人和责任处室负责人,亭湖区各一、二级医疗机构分管负责人和安全生产责任科室负责人60多人参加会议。

替社会分忧 为百姓减负
——喜看滨海新仁慈医院的“惠民之道”

“努力为社会分忧,切实为患者减负”。这是滨海新仁慈医院自创建以来一直信守的目标与宗旨。

该院是上海远东宏信健康产业发展有限公司于2015年1月注资1.17亿元,从滨海当地原私人手中收购过来的一家民营医疗机构。经过多次增资扩股和完善,至今已成为滨海县规模最大的二级综合医院,全院固定资产近3亿元。

该院从收购那天起,上海远东宏信健康产业发展有限公司和医院决策层就一直奉行:政府乐见、行业认可、百姓放心的理念,要求成员医院一定要站在社会责任的高度,无论是开设医疗学科,制定药品、医技检查收费标准和服务质量标准,都应该站在政府和百姓的角度考虑问题。只有多为社会分忧,多为患者减轻负担,医院的业务拓展才能行稳致远,赢得社会的支持和百姓的信赖。

面对新冠肺炎疫情,这家医院不讲条件、不计得失,坚持按照政府和卫健部门的具体要求,迅速全力抓好落实。2020年全国第一波疫情一开始,县里号召所有二级以上民营医院均要开设封闭发热门诊,该院马上就开始设计建造,首先投入470万元新购一台64排CT机,专门添置了负压担架等,建立了带独立卫生间的隔离病房及抢救室,组建了300平方米的新冠疫苗接种室,累计接种达6.45万人次。后又进行了三次升级改造,先后投入近千万元,经市卫健部门检验合格。

今年新冠肺炎疫情防控以来,滨海县卫健委分工滨海新仁慈医院包干负责海景、海泰两家隔离宾馆的建设与全天候管理。院里立即组成了院长和分管医疗业务的副院长挂帅的领导班子,并安排了得力的医护队伍,全力以赴投入工作。血透室25岁的女护士丁笑第一次进驻隔离点累计工作达97天,出色完成了县、院两级交给她的防疫任务,因此被县组织部门批准“火线”入党。6月底,她又一次被院里派驻隔离点,由于许多防疫、生活物资每天都要小丁她们几



门诊导医台志愿者为患者服务。

位身穿防护服的姑娘们手抬肩扛到各层楼上,加上连续高温酷暑,丁笑不幸中暑了,出现了发热、心慌、呕吐、头昏等症状。得知此情副院长单杉林马上前去看望,并对她做了物理降温处理,让她口服中成药制剂,经过几个小时休息方才缓解。领导劝她撤出隔离点,可她深知院里人手太紧,实在难以调出其他人来替换自己,便依然执意留岗继续工作。今年以来,全院330名员工中,共有260多人先后加入抗疫当中,有12人先后支援上海、苏州、天津等县外抗疫近100天。1700多人次深入到社区、学校、机关和建筑工地进行检疫,累计承担县内全员核酸采样检测78万余人次。5月19日,该院荣获县卫健委颁发的首批“奋斗者”奖,是全县同类获奖医院第一名。

为方便患者就近医疗,不断提升医疗服务。近年来,该院加大投入改进诊疗设备,多学科与县外高等级医疗机构开展技术联姻和合作,为当地患者提供了一系列便捷、优质、价廉的诊疗服务。该院血透科室开办较早,全县有400多名相关病人自愿选择在该院透析治疗,其中有近90位为乙肝等阳性病人。年血透量由起初的3万人次增加到现在的6万多

人次。为确保来院透析病人的治疗安全,医院投入300余万元,专门引进了国际先进的反渗透纯水制水机及集中供液系统,大大减轻了透析者的不良反应。其中29台血透机为阳性病人专用,同时分楼层将阳性与阴性患者彻底隔开,实行场地与机器完全阻断,使得两者之间毫无接触的机会,杜绝交叉感染,从而实现了透析过程的安全可靠。

如何真正做到惠民、便民?近年来,该院相继出台了多项制度和措施,把本院一向倡导的惠民理念进一步落实到了诸多行动上。该院首先开设了方便门诊、惠民门诊和“一站式”服务中心,如有哪位患者家人陪护缺位时,只要有需求,一楼门诊导医台就会立即派人无偿提供轮椅、手推病床随行服务,无论前去哪一楼层、病区,检查、诊疗、取片、结账、就餐等都有专人一陪到底,并确保耐心周到。近三年来,该院还对多项医技检查服务项目实行周日半价惠民制度,科目包括CT、磁共振、胃镜、B超、X光片以及血液检验、妇科检查等。据统计,平均每周获此优惠达170多人次,单日优惠额度2.3多万元,三年实际惠民达350余万元。

崇英俊 陈波

新闻速递

建湖县建阳眼科医院

手术治愈小儿眼睑下垂

6岁的小泽是安徽人,出生时发现其左眼上眼皮抬不起来,医生诊断为眼睑下垂。随着小泽年龄增长,他左眼睁不开、双眼眼皮不一致等症状更加突出,当地医院的医生表示孩子太小无法手术,要等到10岁后才能进行手术治疗。

眼看小泽就快要上一年级了,家长发现他看东西有些困难,已经形成了严重的弱视,即使配镜也无法提高视力。在建湖打工的小泽父亲带着孩子来到建湖县建阳眼科医院,找到该院病区副主任马扣洋为孩子进行了手术。经过手术治疗,小泽原被眼皮遮住的一半黑眼珠终于露了出来。据悉,通过系统的弱视训练,小泽的视力将有望提高。

马扣洋介绍:“对于重度眼睑下垂的患儿需要尽早手术以防止弱视,我们这里最小的手术年龄是2周岁左右。”

姜新基 严加宏

滨海县五汛镇中心卫生院
加强夏季安全工作

近日,天气炎热,持续高温,为切实保障医院安全生产工作,给患者提供安全、温馨的就诊环境,滨海县五汛镇中心卫生院结合季节特点和医院实际,采取多项有效措施,加强夏季安全工作。

该院召开全院动员部署会,要求各科室开展自查、自纠、自教,层层签订安全生产责任书。要求全院职工坚持“以病人为中心”,加强医疗质量管理和医疗安全重点环节部位的管理,彻底消除各类医疗安全隐患。

安全生产事关重大,该院将狠抓落实,不断提高全院干部职工的安全防范意识,牢固树立安全第一思想。在工作中,从点滴做起,从自身做起,筑牢安全防范屏障,为医院持续发展打下坚实基础。

孟蓓蕾

滨海县滨海港镇卫生院
开展防暑知识宣传

面对近期持续的高温天气,为进一步增强辖区居民群众防暑降温保健知识及防暑避暑意识,近日,滨海县滨海港镇卫生院组织医护人员走进辖区农村开展防暑降温知识宣传活动。

活动中,医护人员利用多种方式向村民介绍防暑降温生活小常识。

此次夏季防暑宣传工作,提高了村民防暑降温的预防能力,降低了高温中暑的发生率,确保村民们能够度过一个凉爽、健康、安全的夏季。为辖区夏季安全生产工作的顺利开展打下了坚实的基础。

徐杰